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Employment Act), а в Європейському Союзі  Рішення Суду від 18 

листопада 2010 р. у справі C-356/09. 

Організації та працівники можуть вживати заходів для протидії 

віковій дискримінації, таких як освіта професійних кадрів, розробка 

політики відмови від вікової дискримінації, та захист прав працівників 

через правові засоби. 

Наприклад можна назвати кілька рекомендацій, щодо боротьби з 

віковою дискримінацією на ринку праці: 

а) роз’яснення законодавства. Необхідно проводити роз’яснювальну 

роботу серед роботодавців та працівників, щодо заборони вікової 

дискримінації; 

б) створення позитивного іміджу літніх працівників. Необхідно 

формувати позитивний імідж літніх працівників, акцентуючи увагу на 

їхньому досвіді, знаннях та навичках. 

Таким чином, важливо пам’ятати, що вік не є критерієм оцінки 

професійних якостей працівника. Будь-яка дискримінація за віком є 

порушенням прав людини та може мати негативні наслідки для економіки 

нашої країни. 
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ВИЗНАННЯ ПРАВА НА ОТРИМАННЯ КОМПЕНСАЦІЇ ЗА 

ПРИМУСОВО ВИЛУЧЕНІ АКЦІЇ ЯК СПОСІБ ЗАХИСТУ 

КОРПОРАТИВНИХ ПРАВ 

Суб’єктивні права, які належать учасникам корпоративних відносин, 

повинні бути не лише реально здійсненними. Суб’єкти повинні мати 

можливість їх поновлювати, присікти порушення та компенсувати втрати, 
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викликані їх порушенням. Об’єм можливостей захисту залежить від 

природи порушеного права, виду та ступеня його порушення та правовим 

статусом особи, яка порушила права.  

В механізмі захисту корпоративних прав та інтересів 

використовуються як приватноправові, так і публічно-правові елементи. 

Дана обставина обумовлена природою корпоративних правовідносин, 

оскільки їх суб’єкти можуть мати спільний корпоративний інтерес, який 

стосується в загальному юридичної особи і приватний корпоративний 

інтерес, який стосується окремо взятого учасника. 

Стаття 20 Господарського кодексу України [1] передбачає, що права 

та законні інтереси суб’єктів господарювання та інших суб’єктів 

захищаються не лише шляхом стягнення збитків, а й, зокрема, 

шляхом визнання наявності або відсутності прав. Відповідно до 

узагальнюючої практики Верховного Суду до спеціальних способів 

захисту прав та інтересів суб’єктів корпоративних прав відносять і 

визнання права на отримання компенсації за примусово вилучені акції. 

З 2017 року законодавець дозволив застосовувати процедуру сквіз-аут 

(squeeze-out) для викупу акцій міноритарних акціонерів без їх згоди. 

Примусовий викуп акцій розглядається як можливість завершити процес 

консолідації акцій акціонерного товариства в руках одного акціонера або 

кількох афілійованих акціонерів на умовах найбільш вигідних для обох 

сторін. Викупити акції може акціонер, який має пакет акцій, розмір якого 

дорівнює або перебільшує 95% загального обсягу простих акцій.  

В країнах загального права, крім корпоративного законодавства, 

велике значення мають судові рішення, які захищають права 

міноритарних акціонерів, зокрема, при викупі акцій. Суди оцінюють 

справедливість умов, на яких укладався договір про викуп акцій. Це 

дозволяє вирішити справу на користь міноритарних акціонерів в тих 

випадках, коли вимоги корпоративного законодавства формально 

дотримані, але умови правочину є несправедливими. 

Однак, в Україні відсутня методика оцінки, яка б дозволила 

об’єктивно визначити ринкову ціну акцій, що призводить до виникнення 

корпоративного спору. Як зазначає Яворська О., одним з найважливіших 

аспектів реалізації сквіз-аут є механізм виплати справедливої ціни та 

створення процедури контролю за її формуванням, адже отримання 

справедливої компенсації за примусово викуплені акції є єдиною метою 

міноритарного акціонера [2, с. 255]. У постанові Великої Палати 

Верховного Суду від 24.11.2020 у справі № 908/137/18 [3] зазначено, що 

законодавство не визначає спеціальних способів захисту прав 

міноритарних акціонерів, права та інтереси яких були порушені 

примусовим викупом акцій за ціною, меншою за їх ринкову вартість, то 

особи, які вважають, що їх права та інтереси на акції були порушені 
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вчиненням такого правочину, можуть самостійно обирати між 

визначеними нормативними приписами способами їх захисту. Можливість 

міноритарного акціонера захистити свої права в загальному порядку, 

визначеному нормами ЦК, у спосіб пред’явлення вимоги про стягнення з 

особи, на користь якої відбулося примусове відчуження акцій, грошових 

коштів у розмірі різниці між визначеною ціною у публічній безвідкличній 

вимозі та справедливою ціною таких акцій або ж у спосіб визнання 

недійсним зазначеного правочину, не може вважатися достатньою 

гарантією захисту прав цього учасника, адже за таких обставин обов’язок 

доказування справедливої ціни викупу акцій буде здійснюватися вже після 

фактичної втрати слабшою, в цих відносинах, стороною права власності 

та супроводжуватись необхідністю понесення останньою значних витрат 

на проведення оцінки майна товариства, сплату судового збору, витрат на 

професійну правничу допомогу тощо.  

За сквіз-ауту ціною викупу має бути не середня ринкова (біржова) 

ціна, а найбільша з наявних на ринку та визначених експертом за 

допомогою різних методів, і саме така ціна має вважатися справедливою. 

На цьому наголосила палата для розгляду справ щодо корпоративних 

спорів, корпоративних прав та цінних паперів Касаційного господарського 

суду у складі Верховного Суду у постанові від 15 червня 2022 року у 

справі № 905/671/19 [4]. 

Міноритарний акціонер має право звертатися з позовом про стягнення 

збитків, про визначення суми компенсації не лише до покупця, але і до 

третіх осіб, які брали участь у придбанні пакету акцій в процедурі сквіз-

аут, а також до кінцевого власника та емітента. 

Таким чином, суди звертають увагу на недосконалість законодавства 

через відсутність контролю за процедурою про сквіз-аут, зокрема, ціною 

на акції, що викупляються.  

Можливість вибору способу захисту корпоративних прав передбачає 

необхідність врахування характеру порушення, оскільки обраний спосіб 

захисту повинен сприяти поновленню порушеного права та задовольняти 

матеріально-правовий інтерес.  
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ДЕЯКІ ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВІ ПИТАННЯ ПСИХОЛОГІЧНОЇ 

ПІДТРИМКИ ПРАЦІВНИКІВ 

Ведення воєнного стану в Україні спровокувало зміни в законодавстві. 

Сфера трудових відносин не є виключенням. 14.11.2023 р. зареєстровано 

проєкт Закону № 10261, який вносить доповнення в Закон України «Про 

статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту» у вигляді нової 

статті 16-1, яка передбачатиме забезпечення права ветеранів війни на 

працевлаштування, шляхом встановлення для підприємств, установ, 

організацій, у тому числі фізичних осіб, які використовують найману 

працю, нормативу робочих місць для працевлаштування ветеранів війни у 

розмірі 2% середньооблікової чисельності штатних працівників 

облікового складу за рік [1]. Перебуваючи на фронті, нервова система 

військових постійно знаходиться у стресі, стає більш вразливою. 

Очевидно, що ветерани війни стикаються з психологічними проблемами, 

які впливатимуть на їх продуктивність під час роботи. Та людина дуже 

чутлива, життя сповнене багатьма ситуаціями, які наповнюють 

негативними емоціями. З початку повномасштабного вторгнення рф в 

Україну, кількість таких ситуацій значно збільшилася. Психологи 

стверджують, що найбільш руйнівним почуттям для людини є 

тривожність  те почуття, яке охопило всю країну. Тож війна має значний 

вплив на психологічний стан суспільства в цілому (як військових, так і 

цивільних). Це викликає у людей апатію, депресію, зустрічаються випадки 

суїциду – як наслідок, продуктивність падає, що негативно впливає на 

показники підприємств. 

Роботодавці змушені застосовувати дисциплінарні стягнення, 

обмежувати у додаткових виплатах та іншими способами реагувати на 

неефективну роботу своїх працівників [3], адже дохід і прибуток 

підприємства напряму залежить від показників ефективності праці. Але ні 

догани, ні позбавляння премій не вирішують проблему, коли її причиною 
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